

车辆停放混乱 私设道闸收钱 免费停车场成了“唐僧肉”?

近日,市民张先生向“网事悉心办”栏目反映,位于惠山区堰桥街道的时美温泉会所,圈占了店铺门前的十余个公共停车位,并私设道闸收取停车费,现场却没有任何停车场信息及收费标准公示,希望相关部门介入调查,并退还停车费。

对此,小江观察员来到实地进行了探访。

探访

14个公共车位
被“圈占”

根据市民提供的位置信息,记者来到了“时美温泉会所”附近,但走了好几圈也没有找到被圈占的“停车位”,跟周边商家打听后才发现该店已改为“足道馆”。足道馆门前是一个小型的停车场,共有近50个停车位,其中最靠近足道馆的两排共14个车位呈“独立”状态,左侧入口处设有停车收费道闸,道闸上贴有收费的二维码,右侧用了多个石墩将这14个停车位与外部隔断。

在附近走访后,记者发现这里其实是一个小型综合体,紧靠足道馆的旁边是一个KTV歌厅,再往前便是一条步行街,有大食堂、小吃店、服饰店、眼镜店、火锅店、药店等商铺,还有一家规模不小的生活超市,即便是工作日的下午三四点钟,也不时有车辆进出。现场停车位几乎是饱和的状态,被圈起来的14个车位中,只有两个是空着的。

“这个停车场一直都是免费的,是为了方便大家来超市购物的,本来停放车位就不够,

调查

周边商铺
吐槽“停车难”

记者调查中发现,这整片停车场都是无人看管的状态,没有停车收费公示牌,也无需缴纳停车费。当记者与张先生第二次来到现场,原来设置道闸的地方已经拆除,但隔离道路的石墩并没有撤走,有一个仍拦在路中,两个则被挪向了道路两边,除此之外还有石墩挡在划设的车位上,占了两个车位。

“好多车都是对面小区居民过来停的,长期占用这里的停车位,因为这个停车场是免费的,我们客人来了,兜兜转转却没地方停”,旁边一家KTV的工作人员钱先生告诉记者,周围小区停车是要收费的,而这片区域是免费的,有些住户下班后会把车停到这里。而足浴店和KTV的生意基本都集中在晚上,因此受影响比较大。“有些车一停就是十几个小时,我们生意没办法做,也管不了”,钱先生说,把这14个车位

还被人私自圈起来十几个车位,太过分了。”张先生表示,自己就住在附近,每周都会来这里的超市购物。8月底的某一天,他突然发现多了一个道闸,当时外侧没有车位了,就停放在了足道馆门前的车位上,大概有一个小时的时间,开车驶离时发现居然要付费。张先生发现,这个收费道闸并没有停车管理员,也有停车收费公示牌,怀疑是违法私设的。

圈起来,并不是完全没有根据。足浴店是由厂房改造的,这14个车位所在的区域原先是厂区内部的,改造时相关部门便承诺给他们使用。“原来是用竹竿拦一下,只放客人进来停车,后来才换了道闸。”钱先生表示。

记者又随机采访了多个商家,他们均表示,这个停车场自建好就一直是免费的,因此吸引了不少周边市民来消费,但因为无人管理,时有乱象。在一路之隔的堰桥老街,也划了不少停车位,在入口处张贴着无锡市机动车停放服务收费公示牌,上面详细说明了收费依据和标准。周边一圈走下来,像这样的免费停车场并不多。“我的车在这里已经被蹭了很多次,如果适当收费,管理得好一点,我是接受的。”秦先生所住的小区停车位不够用,很多时候他都把车停在该停车场,停车是免费了,但衍生出不少问题。

“我们一接到投诉,就立刻到现场进行了处理,因为商家的高度配合,当天晚上就开始拆除收费道闸,第二天拆除完毕,恢复了原样。”惠山区堰桥街道综合行政执法局副局长周晓军表示,城管队伍联合工商部门一起进行了实地查看,确实存在违规设置道闸和乱收费的情况,当即联系相关负责人到场处理。

周晓军告诉记者,相关部门开发改造这个停车场,主要是为了方便周边商铺营业,但现状却是,一些车位被周边小区住户长期占用,导致消费者没有车位可以停车,但无论如何,私设道闸进行停车收费是违法违规的,停车收费需到相关部门审批备案,并竖立公示牌。考虑到长期占用车位等情况,以及商户、消费者停车需求比较强烈,后期将和街道资管办进行对

小江有话说

近年来,随着精细化管理的持续推进,市容市貌、环境卫生、交通秩序都得到了极大改观。为了解决停车难问题,城管部门利用道路两侧、小游园等公共资源用地以及小区周边空地,施划了不少免费停车位,方便群众临时停车,深受群众好评。

但在一些地方,这些免费的停车位却成了“唐僧肉”,有些人“久占为业”,长期占用公共资源,使“僵尸车”数量倍增,甚至违法收取停车费。建议相关部门加强监管,常态化开展专项整治行动,让此类停车、收费管理乱象彻底得到解决,让免费停车场更加有序,真正方便市民、服务市民。

回应

将对停车区域
规范化管理

接,对这整片停车区域进行规范化管理,如设立道闸以及安排停车管理员。

惠山区城管局陈幼杰表示,目前惠山全区7个板块已在102条道路设置了机动车停车位,累计8570个泊位。据了解,其中57条道路、5008个泊位完成备案,统一实施编码管理,在停车位上安装了二维码。8条道路465个泊位已实施收费管理,其中经开区7条道路、堰桥1条道路。停车管理“三统一”(统一平台、统一经营、统一管理)到位后,将能提高路面机动车停车泊位的周转利用率,有效缓解路面停车难问题。

针对停车费退还问题,记者从惠山区市场监督管理局堰桥分局了解到,这个收费道闸是店家委托苏州一家公司安装的,双方签订了合同,由安装公司管理车辆的出入。从8月25日开始收费到拆除之前,应收费金额为119元。苏州这家公司已承诺,查实实际收费后,把停车费原路退还给消费者。

措施

实现一个城市
“一个停车场”

到周末、节假日,商圈广场、周边人行道板、非机动车道甚至是机动车道都成了随意停放的“免费停车场”,由此带来的道路拥挤、行人碰撞和交通事故屡见不鲜;一些免费停车场虽为周边小区居民提供了“便利”,却也助长了“僵尸车”存在的隐患。近日,我市开展“僵尸车”整治工作以来,截至目前全市城管系统已累计排查“僵尸车”点位865处,清理“僵尸车”352辆,有效规范了市区内停车位、人行道板、绿化带等公共区域的停车秩序。

市城管局组织召开了《无锡市停车设施配置与管理导则》评审会,并将依据《无锡市机动车停车场管理办法》,对停车设施进行精细化分类,提出差异化的停车设施配置和管理要求,详细制定不同类型停车设施的评价标准。

无锡市城管局相关负责人表示,一个城市的交通发展水平,包含静态交通和动态交通,两者相辅相成。其中静态交通的水平高低,关键在停车场的相关服务是否完善,真正实现“一个城市一个停车场”等先进理念。(晚报记者 璩璐 陈钰洁/文、摄)



扫一扫 看视频

